
  :گراف هاي بازه اي

و  Rدر آنجا اعداد حقيقي   Sحال به جاي مجموعه ي      . فهاي اشتراكي آشنا شديد   اردر بخش قبل با گ    

  اي مي گوييمبه اين نوع گراف، گراف بازه . ، تعدادي از بازه هاي اعداد حقيقي را قرار مي دهيمCبه جاي 

]بازه ي: ياد آوري(  ]ba   : است كه  مجموعه اي از ، زير ,

[ ]x a b a x b,∈ ⇔ ≤ ≤  

 اين امر براي گراف هاي  بر خلاف گرافهاي اشتراكي كه براي هر گراف، يك گراف اشتراكي وجود داشت،    

پيدا . ن يافت كه نتوان آن را به صورت يك گراف بازه اي تعريف كرد          يعني گرافي مي توا   . بازه اي صادق نيست   

كه در زير آمـده مثـالي از يـك گـراف             Iگراف  . كردن اين گراف به صورت تمرين به عهده ي خواننده است          

  :اي است بازه
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  زيرا مي توان فرض كرد كه 
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  تواند يك گراف بازه اي باشد؟ ي زير م آيا گراف.مثال
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  . براي جواب دادن به اين سوال حالت كلي تر زير را اثبات مي كنيم.حل

  . راسي دوري داشته باشد نمي تواند بازه اي باشد4هر گراف كه يك گراف القايي 

توالياً به هم وصـل  يال مي كه با چهار چهار راس( يعني به بيان ساده تر در هر گراف اگر بتوان يك مربع     

 نمـي     راس آن بجز چهار يال مربع يال ديگري نباشد آن گـراف الزامـاً              ر يافت به قسمي كه بين چها      )شده اند 

  .تواند بازه اي باشد

 چهار راس    .اثبات
4 3 2 1

u u u u, , را در نظر بگيريد كه با يالهاي     ,
4 3 2 1

e e e e, , شكل زير به هم متصل به  ,



  .شده اند
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  :اي باشد داريم به برهان خلف اگر اين گراف بازه

   مانند زير دارندياشتراك دارد پس شكل 2uبا  1uبازه 
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322ه خاطر وجود يال ب( اشتراك دارد    2u هم با    3uبه طريق مشابه   uue يالي  1uو از طرفي چون با ) =

  . اشتراكي ندارد1u با 3uندارد پس 

پس تنها حالتي كه بتوان براي     
3

u         2بازه اي فرض كرد كه با بازهu 1 داشته و با   اشتراكu نداشته باشد  

  به صورت زير است
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 يالي نـدارد  2uيال دارد ولي به    3uهم به    1uهم به  4uدقت كنيد .   است  4uحال نوبت پيدا كردن بازه      

 1uاشتراك داشـته باشـد و هـم بـا بـازه       3uپس بايد بتوان در شكل بالا بازه اي براي آن يافت كه هم با بازه        

  .كه واضح است چنين چيزي ممكن نيست! باشد و از طرفي از محدوده بازه هم نگذردداشته اشتراك 

ل و ثابت مي گردد كه چهار راسلذا فرض باط
4 3 2 1

u u u uهاي مناسب اختيار كنند  نمي توانند بازه.  

 


